

焦点

中国外交部发布
《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》

2月24日,中国外交部发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》,内容包括:尊重各国主权;摒弃冷战思维;停火止战;启动和谈;解决人道危机;保护平民和战俘;维护核电站安全;减少战略风险;保障粮食外运;停止单边制裁;确保产业链供应链稳定;推动战后重建等十二条。与某些西方大国不断拱火,制造危机、推动事态发展不同,中国自始至终坚持遵循联合国的宗旨和原则,以和平方式解决争端,尊重所有国家的主权和领土完整,尊重合理的安全关切。

知识点:促进世界的和平和

发展,符合中国人民和世界人民的共同愿望和根本利益,中国一直将其作为外交政策的宗旨。中国倡导国际关系民主化,世界上的事情应该由各国政府和人民在平等互利的基础上,共同商量着办,通过对话协商,建设一个持久和平的世界;坚持共建共享,建设一个普遍安全的世界。世界各国在维护本国利益的同时,要兼顾他国的合理关切,促进共同发展。反对将本国利益凌驾于其他国家合理利益之上的霸权主义和强权政治。当今世界面临的不稳定性与不确定性突出,需要各国人民同心协力,构建人类命运共同体。



2月24日,中国常驻联合国代表团临时代办戴兵在安理会乌克兰问题公开会上发言,阐述中方关于政治解决乌克兰危机的立场。



国事、了解世界。

这里是每周一次的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读懂

本期图文除署名外均据新华社

杨翠玉 许莹娜 高思媛 王舒磊 整理出品
宁波时政教学工作室

读中国

让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示指出,今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年来,学雷锋活动在全国持续开展,雷锋的名字家喻户晓,雷锋的事迹深入人心,雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。实践证明,无论时代如何变迁,雷锋精神永不过时。习近平强调,新征程上,要深刻把握雷锋精神的时代内涵,更好发挥党员、干部模范带头作用,加强

志愿服务保障和支持,不断发展壮大学雷锋志愿服务队伍,让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风,让学雷锋活动融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。

据《人民日报》

知识点:雷锋精神,是以雷锋的姓名命名、以雷锋的品质和情怀为内蕴、以全心

全意为人民服务为实质和核心、在时代实践中不断丰富和发展、为人们所敬仰和追求的一种红色精神。社会意识具有相对独立性,先进的社会意识能够推动社会实践的发展。在新时代弘扬雷锋精神,能够发挥文化引领风尚、教育人民、服务社会、推动发展的功能,能够丰富人的精神世界、增强人的精神力量、促进人的全面发展,能够为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。

2022年我国大数据产业规模达1.57万亿元

记者从日前举行的2023中国国际大数据产业博览会新闻发布会上获悉:2022年我国大数据产业规模达1.57万亿元,同比增长18%,成为推动数字经济发展的新力量。

大数据产业是以数据生成、采集、存储、加工、分析、服务为主的战略性新兴产业,是激活数据要素潜能的关键支撑,是加快经济社会发展质量变革、效率变革、动

力变革的重要引擎。工信部信息技术发展司有关负责人表示,下一步将加快5G和千兆光网建设,全面推进6G技术研发,深化IPv6规模部署和应用,推动国家一体化大数据中心枢纽节点建设,夯实大数据产业发展根基。

据《人民日报》

知识点:我国进一步聚焦大数据产业等战略性新兴产业

产业,加快关键核心技术创新应用,增强要素保障能力,培育壮大产业发展新动能,推动互联网、大数据、人工智能同实体经济深度融合,有利于贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,建设创新引领、协调发展的产业体系,实现经济高质量发展。

看宁波

推动境外园区建设壮大宁波“地瓜经济”

在省市两级“新春第一会”上,以创新、改革和开放为主题的三个“一号工程”成为关注的热点。全市“打造一流城市、跻身第一方阵”动员会提出,大力实施“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”,打造更具韧性、活力、竞争力的“地瓜经济”。

开放是宁波最大的优势,改革开放40多年来,一大批甬商立足宁波、勇闯海

外,“藤蔓”遍及全球,“营养”双向环流,全球价值链地位不断攀升。宁波企业“抱团出海”,形成根深茎大、枝繁叶茂的“地瓜经济”生态,境外园区作为具有中国特色的“走出去”模式,发挥了重要作用。

据中国宁波网

知识点:开放是宁波最大的优势。宁波紧紧抓住经济全球化带来的机遇,“抱团出

海”,形成根深茎大、枝繁叶茂的“地瓜经济”生态。宁波企业在海外建设境外园区,重点布局“一带一路”关键节点,创新对外投资,推动与沿线国家共同发展,对东道国经济的促进作用明显。境外园区作为具有中国特色的“走出去”模式,有利于充分利用国内国外两种资源两个市场,参与全球制造业价值链分工、畅通国内国际“双循环”。



望浙江

支持山区26县
“一县一业”
浙江再出招

支持山区26县发展,浙江再放大招。根据省财政厅日前印发的《2023—2025年区域协调财政专项激励政策实施方案》(下称《方案》),浙江面向山区26县开展竞争性申报,将通过综合评审择优选取15个县(市、区)作为区域协调政策激励对象,给予分档激励补助。山区26县高质量发展,做实“三农”底盘十分关键。去年以来,浙江锚定农业“双强”、乡村建设、农民共富三条主跑道,高水平全面推进乡村振兴,让高效生态农业支撑更强劲、乡村颜值气质更佳、农民“钱袋子”和村集体家底更殷实。

山区26县乡村振兴,农业基础设施是关键,农业产业是领头羊。此次为期3年的区域协调激励资金,将主要用于山区26县“三农”领域的“扩中”“提低”。原则上,省级激励资金用于“213农林水支出”科目不少于70%,其中用于涉农产业发展相关支出不低于50%。

来自《浙江日报》

知识点:推动经济高质量发展,必须坚持协调发展理念,全面实施乡村振兴战略。“三农”问题是关系国计民生的根本性问题,坚持农业农村优先发展,全面推进乡村振兴。浙江省围绕三农给与亿元激励补助,做实三农底盘,加快推动农业农村现代化。

科学的宏观调控,有效的政府治理,是社会主义市场经济体制优势的内在要求,促进共同富裕是根本目标。浙江通过激励补助三农,充分发挥政府宏观调控的作用,促进浙江共同富裕的实现。

主要矛盾在事物发展过程中处于支配地位,对事物发展起决定作用,要求我们要坚持重点论,抓重点,集中力量解决主要矛盾。浙江山区26县乡村振兴,农业基础设施是关键,农业产业是领头羊,激励资金主要用于三农领域的扩中、提低,体现了集中力量解决主要矛盾的执政思路。